



# 国家主席习近平发表新年贺词

## 我们的各级干部也是蛮拼的 我要为我们伟大的人民点赞

新华社北京12月31日电 新年前夕，国家主席习近平通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台，发表了二〇一五年新年贺词。全文如下：

时间过得真快，2014年就要过去了，2015年正在向我们走来。在这辞旧迎新的时刻，我向全国各族人民，向香港特别行政区同胞和澳门特别行政区同胞，向台湾同胞和海外侨胞，向世界各国和各地的朋友们，致以新年的祝福！

2014年是令人难忘的。这一年，我们锐意推进改革，啃下了不少硬骨头，出台了一系列重大改革举措，许多改革举措同老百姓的利益密切相关。我们适应经济发展新常态，积极推动经济社会发展，人民生活有了新的改善。12月12日，南水北调中线一期工程正式通水，沿线40多万人移民搬迁，为这个工程作出了无私奉献，我们要向他们表示敬意，希望他们在新的家园生活幸福。这一年，我们着力正风肃纪，重点反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，情况有了很大改观。我们加大反腐败斗争力度，以零容忍的态度严惩腐败分子，显示了反腐败的坚定决心。这一年，我们加强同世界各国的合作交往，主办了北京亚太经合组织领导人非正式会议，我国领导人多次出访，外国领导人也大量来访，这些活动让世界更好认识了中国。

为了做好这些工作，我们的各级干部也是蛮拼的。当然，没有人民支持，这些工作是难以做好的，我要为我们伟大的人民点赞。

这一年，我们通过立法确定了中国人民抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日，举行了隆重活动。对一切为国家、为民族、为和平付出宝贵生命的人们，不管时代怎样变化，我们都要永远铭记他们的牺牲和奉献。



新年前夕，国家主席习近平通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台发表二〇一五年新年贺词。

新华社记者 鞠鹏 摄

这一年，我们也经历了一些令人悲伤的时刻。马航MH370航班失踪，150多名同胞下落不明，我们没有忘记他们，我们一定要持续努力、想方设法找到他们。

这一年，我国发生了一些重大自然灾害和安全生产事故，不少同胞不幸离开了我们，云南鲁甸地震就造成了600多人遇难，我们怀念他们，祝愿他们的亲人们都安好。

新年的钟声即将敲响。我们要继续努力，把人民的期待变成我们的行动，把人民的希望变成生活的现实。我们要继续全面深化改革，开弓没有回头箭，改革关头勇者胜。我们要全面推进依法治国，用法治保障人民权益、维护社会公平正义、促进国家发展。我们要让全面深化改革、全面推进依法治国如鸟之两翼、车之双轮，推动全面建成小康社会的目标如期实现。

我国人民生活总体越来越好，但我们时刻都要想着那些生活中还有难处的群众。我们要满腔热情做好民生工作，特别是要做好扶贫开发和基本生活保障工作，让农村贫困人口、城市困难群众等所有需要帮助的人们都能生活得到保障、心灵充满温暖。

我们要继续全面推进从严治党，毫不动摇转变作风，高举反腐的利剑，扎牢制度的笼子，在中国共产党领导的社会主义国家里，腐败分子发现一个就要查处一个，有腐必惩，有贪必肃。

我们正在从事的事业是伟大的，坚忍不拔才能胜利，半途而废必将一事无成。我们的蓝图是宏伟的，我们的奋斗必将是艰巨的。全党全国各族人民要团结一心，集思广益用好机遇，众志成城应对挑战，立行立改破解难题，奋发有为进行创新，让国家发展和人民生活一年比一年好。

中国人民关注自己国家的前途，也关注世界的前途。非洲发生了埃博拉疫情，我们给予帮助；马尔代夫首都遭遇断水，我们给予支援，许许多多这样的行动展示了中国人民同各国人民同呼吸、共命运的情怀。当前世界仍很不安宁。我们呼唤和平，我真诚希望，世界各国人民共同努力，让所有的人民免于饥寒的煎熬，让所有的家庭免于战争的威胁，让所有的孩子都能在和平的阳光下茁壮成长。

谢谢大家。

## 全国政协举行新年茶话会

### 习近平发表重要讲话

### 李克强张德江刘云山王岐山张高丽出席 俞正声主持

(详见第二版)

## 夏宝龙与农工民主党省委会负责人座谈

### 巩固发展多党合作 团结奋斗良好局面

本报杭州12月31日讯（记者 应建勇）辞旧迎新之际，中共浙江省委副书记夏宝龙今天上午与农工民主党浙江省委会负责人座谈，交流思想，畅叙友情。

夏宝龙通报了2014年我省经济社会发展情况，认真听取农工民主党浙江省委会主委姚克所作的情况介绍。他说，一年来，我省各民主党派、工商联和无党派人士围绕全省的中心工作，发挥各自特点和优势，积极参与参政议政，认真开展民主监督，为全省经济社会发展作出了新的贡献。农工民主党浙江省委会围绕医疗、养老、环保等领域深入开展调研，积极提交提案议案，提出了许多很有见地的建议，为我们决策提供了重要依据。他代表中共浙江省委对全省广大农工民主党党员表示感谢。

夏宝龙指出，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的一项基本政治制度。各民主党派、工商联和无党派人士要进一步增强政治责任感、历史使命感，增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，牢牢把握正确的政治方向，进一步继承和发扬优良传统，与中国共产党风雨同舟、肝胆相照。调查研究是民主党派的基本功，希望各党派团体充分发挥各自专长，围绕自己熟悉的领域和行业，深入基层调研，发表真知灼见，积极履行参政议政、民主监督职能，不断提高协商民主科学性和实效性。要切实加强自身建设，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力，努力把中国特色社会主义参政党建设提高到一个新的水平。

赵一德、孙文友等参加座谈。

## 我省举行各界人士新年茶话会

### 夏宝龙致辞 李强王辉忠等出席 乔传秀主持

本报杭州12月31日讯（记者 应建勇）一元复始，万象更新，又到一年辞旧迎新时。今天上午，省政协、省委统战部在省人民大会堂举行各界人士新年茶话会。与会人员欢聚一堂，畅叙友情，共迎新年、共话未来。

省委书记夏宝龙在会上致辞。李强、王辉忠、周国富、潘云鹤和老同志沈祖伦、柴松岳、刘枫、李金明等出席。省政协主席乔传秀主持茶话会。

夏宝龙代表省委、省人大

常委会、省政府、省政协和全省人民，向各位老领导、老同志，向全省各民主党派、工商联、人民团体和无党派人士，向全省广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士，向驻浙解放军指战员、武警官兵和公安干警，向浙江籍的香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞，向所有关心支持浙江改革开放和现代化建设的国内外人士，致以诚挚问候，祝大家新年好。

夏宝龙指出，2014年，在以

习近平同志为总书记的党中央正确领导下，我们万众一心、攻坚克难、砥砺前行，各项工作取得了新成绩。2015年，是我们改革发展进程中十分重要的一年，我们一定要保持战略定力，坚持以“八八战略”为总纲，适应经济发展新常态，奏响浙江发展新强音，确保全面完成“十二五”规划目标任务，为干好“一三五”、实现“四翻番”奠定坚实基础。我们要把各党派团体和各族各界人士的思想行动统一到中共中央的决策部署

上来，齐心协力干好自己的工作，为浙江取得更好的成绩而努力。

会上，省人大常委会副主任、九三学社省委主委倪健敏代表各界人士发言。

出席茶话会的还有，在杭省委常委，省人大常委会、省政府、省政协有关领导和老同志，在浙全国人大、全国政协有关同志，在杭“两院”院士，省级各民主党派、工商联和有关团体负责人，无党派人士代表，省直有关部门负责人和各族各界代表等。

## 李强在省政府与省总工会联席会上强调

# 工会要引领职工创新创业立新功

本报杭州12月31日讯（记者 王国锋）省政府与省总工会联席会议今天在杭举行。省长李强强调，要不断完善联席会议制度，加强政府与职工群众的联系，切实维护职工合法权益；各级工会要认识新常态、把握新机遇、迎接新挑战，组织、引领广大职工积极投身创新创业大潮，在转型发展的主战场上建功立业，为全省经济社会发展作出更大贡献。

会上，大家就开展建设“两

美”浙江重点工程立功竞赛活动、精简规范工会评比表彰、加强工会工作者队伍建设、职工疗休养管理等议题进行了讨论。李强感谢省总工会对省政府工作的大力支持。他说，各级工会要切实服务省委、省政府工作大局，作了大量积极探索，很多工作走在了全国前列。各级政府、各部门要大力支持工会工作，从工作条件、氛围营造、参与渠道等方面为工会创造良好的

环境，同时要在制定各项政策时多听取工会的意见建议。

李强简要通报了今年以来我省经济社会发展情况和省政府明年工作思路。他说，对浙江而言，新常态下谋划发展的关键是创新驱动和制度供给。希望工会在服务经济转型升级中更好地发挥作用，围绕省委、省政府重点工作，广泛开展技术比武、技术创新等活动，进一步激发职工群众的建功立业热情；发挥联

系服务群众的优势，广泛凝聚改革共识，引导广大职工支持和投身改革，并为促进职工就业创业提供实实在在的帮助。同时，要深入研究法治中国、法治浙江建设对工会工作的新要求，提高工会干部运用法治思维开展工作的能力。

省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海通报了工会工作情况。省政府顾问王建满参加会议。

## 王辉忠在省委统战部省民宗委调研时强调

### 为经济社会发展 新常态凝心聚力

本报讯（记者 余勤）省委副书记王辉忠近日在省委统战部、省民宗委调研时强调，要认真贯彻落实中央和省委的有关决策部署，牢记政治责任，坚持法治理念，创新工作机制，努力在凝聚人心、汇聚力量上有新举措，在服务改革发展、助推法治建设上有新作为，为“两美”浙江建设作出更大贡献。

12月30日至31日，王辉忠先后来到省民宗委和省委统战部走访调研，看望机关干部职工，充分肯定全省民宗系统和统一战线为经济社会发展做出的积极贡献。

在省民宗委调研时，王辉忠指出，要深刻认识经济社会发展新常态对民族宗教工作提出的新课题新要求，强化大局观念、机遇意识和问题导向，努

力提高民族宗教事务治理能力。要运用法治思维和法治方式，依法加强民族宗教事务管理，抓发展促融入，加强管理保稳定，进一步发展平等、团结、互助、和睦的新型民族关系，进一步发挥宗教在经济社会建设中的积极作用。

在省委统战部调研时，王辉忠强调，要认真研究和准确把握经济社会发展新常态，紧扣党委、政府中心工作，充分发挥统一战线优势，加强内引外联工作，为全省经济平稳发展创新发展凝心聚力、献计出力。要精心做好第三届世界浙商大会的筹备工作，确保大会更有新意、更有成效、更有影响。要着眼长远和根本，持之以恒地抓好党外代表人士队伍建设。要更加注重统战部门自身建设，着力打造政治强、业务精、作风好的统战干部队伍。